

رَبُّ الْعَقْلِ بِيَدِ اللّٰهِ يُنَبِّئُ مَنْ تَشَاءُ
عَنْ اَنْ يُّنَبِّئَكَ مَا تَكُنْ مَقَامًا مَّحْمُولًا

الفضل

روزنامہ

۲۱ جنوری ۱۳۸۵ھ

۲۱ جنوری ۱۹۶۱ء

نیو یارک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایام اللہ بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۲۰ جنوری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایام اللہ بقاؤہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مغرب سے کہ کل شام کو حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ آج صبح بھی طبیعت بعضی قدر نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التواضع کے ساتھ حضور کی کمال دعا عمل

تغیابی اور درازنی عمر کے لئے دعا میں جاری رکھیں =

جلد ۵۰، ۲۱، صلح ۲۱، ۱۳، ۲۱، جنوری ۱۹۶۱ء، ۱۸ نومبر ۱۹۶۱ء

جرمن صنعت کاروں کی طرف سے پاکستان میں کارخانے لگانے کی پیشکش

پندرہ کروڑ ڈالر جرمن قرضے کے استعمال کے بارے میں بات چیت شروع ہو گئی

۱۹ جنوری - صدر محمد ایوب خان نے کل مغربی جرمنی کے صنعتی مرکز دوسرہ میں کارخانوں کا معاہدہ کیا۔ اس معاہدہ پر اس صنعتی علاقہ میں فولاد کے کارخانوں کے ڈیزائننگ کے لئے صدر کا خیر مقدم کرتے ہوئے پاکستان میں فولاد کی صنعت قائم کرنے میں امداد کی پیشکش کی۔ ڈیزائننگ کے لئے پاکستان کے چار انجینئروں کو ایک سال کے لئے فولاد کے کارخانوں میں تربیت دینے کی بھی پیشکش کی۔ انجینیئرز فرانس پریس کی اطلاع کے مطابق صدر پاکستان نے ان سے ان دونوں پیشکشوں کو قبول کیا۔

ایران میں عام انتخابات کے تازہ ترین صوبائی نتائج

۲۰ جنوری - ایران کے عام انتخابات میں تازہ ترین صوبائی نتائج کے مطابق تینوں دقوم پٹیوں کی پارٹی نے ۶ نشستیں جرم (دعویٰ پارٹی) نے آٹھ اور آزاد امیدواروں نے چار نشستیں حاصل کیں۔ تیلوں کی قیادت سابق وزیر اعظم مشرف منوچہر اقبال اور محمد باقری کی قیادت شاہ کے ایک قریبی ساتھی سینئر جمعی عدل کو رہے ہیں۔

مخترمہ رید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کیلئے دعا کی تجویزات

۲۰ جنوری - مخترمہ رید منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع خطبہ ہے کہ صحت میں توجہ سولی کی نسبت کچھ کمی ہے لیکن گردے کی تکلیف حال پہلے جیسی ہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التواضع سے دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ سے مخترمہ رید منصورہ کو صحت کا مدد حاصل فرمائے۔

۱۹ جنوری میں تیسرے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ کے پہلے روز ۶ میچ کھیلے گئے

ملک کے متعدد نامور ٹیموں کے درمیان جان توڑ مقابلوں میں اعلیٰ کھیل کا شاندار مظاہرہ

۲۰ جنوری - کل یہاں تقیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام تیسرے آل پاکستان باسکٹ بال ٹورنامنٹ دسویں ملک بھر کی دو درجن سے زائد ٹیمیں شرکت کر رہی ہیں۔ پہلے روز مجموعی طور پر ۶ میچ کھیلے گئے۔ سچے کلب سیکشن میں آٹھ کالج سیکشن میں اور دو سکول سیکشن میں۔ بائیسویں کلب سیکشن میں جو میچ ہوئے ان میں ایک کی نامور ٹیمیں مشرقی اور جنوبی کلب لاہور، پاکستان ریلوے کلب لاہور، اولڈ پاکستان پولیس لاہور، کراچی میں آیا۔ اول الذکر مقابلے میں میدان ریلوے کے ہاتھ رہا۔ اور جنوبی کلب لاہور کے مقابلے میں سی۔ بی۔ آئی اور قرار پایا۔

جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شدہ ہو چکی ہے اس شاندار ٹورنامنٹ کا افتتاح کل صبح اپنی روائی شان و شوکت کے ساتھ عمل میں آیا تھا۔ نہ صرف یہ کہ اس سال ٹورنامنٹ میں ملک بھر کی دو درجن سے زائد ٹیمیں شرکت کر رہی ہیں، اسے اور امتیاز بھی حاصل ہے۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ اس موقع پر سنٹرل پبلک اسکول لاہور کی طرف سے ریفری کا امتحان بھی منعقد ہوا ہے۔

سرپرک کو صدر ایوب ڈسٹور پونچھے۔ جہاں شمالی رائن پالیٹ فیلڈا کے صدر کے حذیر اعظم نے ان کا خیر مقدم کیا۔ وزیر اعظم نے رات کو صدر پاکستان کے اعزاز میں ڈوریا ڈسٹور میں ہر گھنٹے کے قیام کے بعد رات کو ہیرگ، ہنووہ اور میونخ روانہ ہو گئے۔ آپ آج صبح ہیرگ پونچھیں گے۔ جہاں آپ سٹی سٹینڈ کا معاہدہ کریں گے۔

دیں انام صدر کے ہمراہ جانے والے پاکستان کے افسروں نے خاص منصوبوں کے بارے میں حکومت مغربی جرمنی کے حکام سے اپنی بات چیت جاری رکھی۔ ان خاص منصوبوں پر مغربی جرمنی کے ۱۵ کروڑ ڈالر کے قرضے سے عمل کیا جائے گا۔ حکومت مغربی جرمنی نے اس سے پہلے ۴۰ کروڑ جرمن مارک کا قرضہ دیا تھا۔ یہ قرضہ اس کے علاوہ ہو گا۔

مغربی جرمنی میں زیادہ امداد دے گا

۱۹ جنوری - صدر ایوب نے کل ایکٹ پر کفرانس میں پھر حکومت مغربی جرمنی سے ہمارے دوسرے پینڈل منصوبے کے لئے ۱۵ کروڑ ڈالر کا قرضہ کا جو وعدہ کیا ہے وہ بڑی اچھی آجی ابدانے۔ اور اس سے یہ بہت خوش ہوں۔ صدر ایوب نے تین ظاہری کراک رقمیں ہوا رائل اخذ ہو گا۔ صدر ایوب نے توجہ ظاہری کہ کراک امداد کے علاوہ مغربی جرمنی کی پارٹیشنر میں پاکستان میں سرمایہ لگائیں گی۔

دو زنامہ الفضل بھو

مورخہ ۲۱ - جنوری ۱۹۶۱

رنگ نسل کا امتیاز

آج دین میں امریکہ سب سے زیادہ دولت مند ملک ہے اور جہاں تک دنیوی ترقیوں کا معاملہ ہے کوئی دوسرا ملک اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا اس لحاظ سے اس سے کم درجہ پر شاید روس ہی ہے باقی تمام یورپین ممالک تک جن میں برطانیہ اور فرانس ایسے سامراجی ممالک بھی شامل ہیں۔ امریکہ کے سامنے کوئی وقعت نہیں رکھتے اور یہ کہنا بجا ہے کہ امریکہ کے مقابلہ میں دولت مادی قوت اور سماجی ترقی کے لحاظ سے برطانیہ وغیرہ ممالک بھی پسماندہ ہی کہلا سکتے ہیں۔ صرف علوم و فنون اور سائنس ہی میں امریکہ سب دنیا کے ممالک سے بہت آگے نہیں بلکہ تجارت میں بھی اس کا مقابلہ نہیں کیا جا سکتا۔ معاشرہ کا معیار بھی سب سے بلند امریکہ ہی کا ایک جا سکتا ہے۔ شہرت میں بھی وہ ترقی یافتہ ہے اور آزاد خیالی میں بھی امریکہ اپنے آپ کو موجودہ دنیا کا راہبر سمجھتے ہیں۔

تہذیب میں اس قدر ترقی یافتہ ہونے کے باوجود یکتی ہیبت ناک بات ہے کہ اس ملک کے سفید فام باشندے ابھی تک اتنی تہذیب بھی پیدا نہیں کر سکے کہ وہ سب انسانوں کو بلا امتیاز رنگ و نسل مساوی مان لیں۔ چنانچہ آئے دن امریکہ سے حبشیوں، بھنگ و ستم کی داستان اخبارات میں چھپتی رہتی ہیں۔ ایک تازہ واقعہ ذیل کی خبر میں بیان کیا گیا ہے:-

”امریکہ کی ایک جنوبی ریاست ٹینیسی (TENNESSEE) کے ایک گاؤں سمرویل میں سفید فام زمینداروں نے تقریباً ستر حبشی مزارعین کو جنہوں نے امریکہ سول وار (۱۸۶۲) سے لیکر آج تک زمین کاشت کی ہے بے دخل کر دیا ہے ان کے خلاف سفید فام زمینداروں کو شکایت ہے کہ انہوں نے گذشتہ صدی اور دیگر مقامی انتخابات میں شریک ہونے کے لئے اپنے آپ کو رجسٹر کروا دیا تھا۔ یہ عمل

کے بعد حبشی مزارعین نے مختار نہیں ڈالے۔ دوسری ریاستوں کی طرف ہجرت نہیں کی بلکہ سمرویل کے باہر سے نکل کر ایک گاؤں کی بنیاد رکھی ہے جسے ان حبشی مزارعین نے ”آناڈنگو“ کا نام دیا ہے۔ سمرویل کے موسم میں پہلا شمشیر کی مانند تیز ہے۔ بارش پڑتی ہے۔ لیکن یہ حبشی مزارعین جن کے آبادی اعداد ۱۸۶۲ء سے لے کر آج تک دو ٹوٹنے کی برأت نہیں کی۔ جنہوں نے اس گاؤں میں رہنے پر رضامندی اور کھلے بندوں کہہ رہے ہیں کہ موسم کے کھٹے ہی وہ بیس کبیں ملازمت اختیار کر چکے لیکن وہ فسادینے کے حق سے دست بردار نہیں ہوں گے۔ آزاد مگرین پانی کا کوئی انتظام نہیں۔ یہ حبشی مزارعین پانی حاصل کرنے کے لئے تقریباً چار میل کا سفر صبح و شام طے کرتے ہیں۔ سیاح آزادنگو دیکھنے کے لئے امریکہ کے تمام گوشوں سے آتے ہیں۔ لیکن گاؤں کے باہر انہوں نے بغیر اجازت داخل نہیں ہے گاؤں لگا رکھا ہے۔ گذشتہ ہفتہ میں مقامی سفید فام زمینداروں کے ایجنٹوں نے دو مرتبہ آزادنگو کے باشندوں پر فائرنگ کی۔ جس سے ایک حبشی زخمی ہو گیا اس سے آزادنگو کے باشندوں پر خوف و ہراس تو ضرور طاری ہے۔ لیکن ان کے عدم مصمم میں تبدیلی نہیں آئی“

(نوائے وقت ۱۸ جنوری ۱۹۶۱)

اس سے معلوم ہوگا کہ حبشیوں کا صرف اتن قصور ہے کہ انہوں نے انتخابات میں شریک ہونے کے لئے اپنے آپ کو رجسٹر کروا دیا تھا۔ یعنی سفید فام باشندے حبشیوں کو وہ شہری حقوق بھی نہیں دینا چاہتے

جو امریکہ کے قانون کے مطابق ان کو حاصل ہیں اور اس کی سزا ان کو یہ دی گئی ہے کہ ان سے اراحتی چھین لی گئی ہے اور ان کو بے کار کر دیا گیا ہے گویا سفید فام چاہتے ہیں کہ حبشیوں کی طرح رہیں اور کوئی انسانی حقوق ان کو حاصل نہ ہوں۔

لطف یہ ہے کہ یہ سفید فام اپنے آپکو عیسائی کہتے ہیں اور حبشی بھی عیسائی ہیں یہی معاملہ جنوبی افریقہ کے چند لاکھ سفید فام باشندے خود ان کے ملک میں افریقیوں سے کر رہے ہیں۔ وہ بھی افریقہ کے اصل باشندوں کو جو اکثریت میں ہیں کوئی شہری حق دینے کے لئے تیار نہیں ہیں بلکہ یہاں تو خود حکومت ہی اس امتیاز کو قائم رکھنا چاہتی ہے۔ سوال یہ ہے کہ جب خود امریکہ میں حبشیوں کے ساتھ ایسا سلوک کیا جاتا ہے۔ تو امریکہ جس موہنہ سے انہیں اقوام متحدہ میں جنوبی افریقہ کے افریقیوں کی طرف تادیب کر سکتا ہے۔ تقریباً یہی سلوک آسٹریلیا میں سفید فام وہاں کے اصل باشندوں سے کر رہے ہیں۔ بلکہ وہاں تو اب اصل باشندوں کا صرف نام و نشان ہی باقی رہ گیا ہے تو وہ روز سارے ملک پر سفید فام ہی قابض ہیں۔ اور تمام سفید و سیاہ کے وہی مالک ہیں اور حالانکہ دولت کے لحاظ سے ملک آبادی کی نسبت بہت زیادہ ہے کچھ ایشیائی یا افریقی کو مل آباد ہونے کی اجازت نہیں۔

یہ مرض بہت پرانا ہے اور ایشیاء کی بعض اقوام بھی رنگ و نسل کے امتیاز کو ابھی تک قائم رکھ رہے ہیں۔ چنانچہ بھارت میں تو براہمنوں کی بنیاد ہی اسی امتیاز پر استوار کی گئی ہے۔ براہمنوں نے درن اکثریت کا ادارہ قائم کر کے ہمیشہ کیلئے ہندوستانیوں کو چار جاتیوں میں تقسیم کر دیا ہوا ہے۔ تین ذاتیں تو اونچی کہلاتی ہیں۔ ادا ایک جاتی شودریت تریں سمجھی جاتی ہے اور یہ امتیاز اس حد تک بڑھ گیا ہوا ہے کہ آخر الذکر ذات کے لوگ ان دیوتاؤں کی پوجا بھی نہیں کر سکتے جنکی پوجا اونچ جاتی اپنے لئے مخصوص سمجھتی ہیں۔ ظاہر ہے کہ بھارت کے یہ پست تریں لوگ بھی دراصل ملک کے اصل باشندے ہیں جن کو مستحجاب آریوں نے رنگ و نسل کے امتیاز کا نشان بنا رکھا ہے۔

براہمنوں نے اس امتیاز کو مذہبی ہمارا دیکر نہایت مستحکم کر دیا ہوا ہے۔ اور آج بھی جبکہ ملک کا قانون ذات پات کے خلاف ہے یہ امتیاز دیکھ کر ایسا ہی قائم ہے۔ اور شودروں کے خلاف، اونچ جاتی کے مفاد پر جذبات ایسی تک نہایت گہرے ہیں اور عقیدتیں

نہیں کہ یہ دونوں کبھی نکالے جا سکیں گے۔ بھارت کی تاریخ سے معلوم ہوتا ہے کہ یہاں بھی بڑے بڑے مصلح پیدا ہوئے ہیں جو اس امتیاز کو مٹانے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ مگر آج تک اس کا استعمال نہیں ہو سکا بھارت کی موجودہ حکومت بھی کوشش کرتی ہے مگر اس کو بھی بہت ہی کم کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ اونچ جاتی معاشرہ میں اچھڑنا کو کوئی جگہ دینے کے لئے تیار نہیں۔

دینا کا کوئی حقیقی مذہب ایسا نہیں ہے۔ جو اس امتیاز کی حمایت کرتا ہو۔ تاہم اسلام نے جس واضح انداز سے رنگ و نسل کے امتیاز کا قلع قمع کیا ہے وہ واقعی مثالی اور حیرت انگیز ہے۔ دنیا میں صرف مسلمان ہی ایک ایسی قوم ہے جس میں ایسے امتیازات کا نام و نشان موجود نہیں۔ حالانکہ اسلام نے پہلے پہل جس قوم میں ظہور کیا تھا وہ بھی اپنی نسل و قومیت پر بڑی مغرور تھی اور دوسری نسل کے انسانوں کو اس لغزت کی نگاہ سے دیکھتی تھی جس طرح اونچ جاتی شودروں کو دیکھتے ہیں تاہم اسلام نے ان کو حقیقت کی ایسی شراب طہور پلائی کہ ایک حبشی غلام اور ایک خریش سوداگر میں کوئی فرق نہ رہا۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض مسلمان قومیں آج بھی اپنے آپ کو اونچ سمجھتی ہیں لیکن یہ امتیاز صرف زبان تک ہی رہ گیا ہے جہاں تک اسلامی معاشرہ کا تعلق ہے اس امتیاز کو بہت کم دخل ہے۔ بے شک جمالی عصمت کہیں کہیں مسلمانوں میں بھی پائی جاتی ہے۔ لیکن یہاں یہ امتیاز حقیقت رکھتی ہے۔ روز عام حالت یہی ہے کہ گورے کالے، سرخ و سفید رنگ و نسل کا کوئی امتیاز نہیں۔

یہ درست ہے کہ انہیں اقوام متحدہ نے انسانی حقوق کو یکساں بنانے اور تمام انسانوں میں کامل مساوات قائم کرنے کے لئے ایک کیٹیگوری بنائی ہوئی ہے۔ اور دین اسلام کے اس اصول کو تسلیم کر لیا ہے کہ سب انسان ابتدائی انسانی حقوق میں برابر ہیں لیکن عملی لحاظ سے ابھی مذہب تریں ممالک بھی اسکو جامہ عمل نہیں پہنا سکے حقیقت یہ ہے کہ ایسا صرف اسی وقت ہو سکتا ہے جب دنیا اسلامی اصولوں کو بطور ایک دین کے اختیار کر لے گی۔

دین اسلام نے ہی نہیں بلکہ رنگ و نسل کے امتیازات ختم کر دئے ہیں بلکہ اسے بھی اپنے جھوک ہرتم کے امتیازات کا قلع قمع کیا ہے اور صرف کوئی لڑنا شرق کا مہاراجا کو چھوڑنے اور اپنی آقا مقام و قدر تمام تم کے امتیازات کی نفی کر دی اور لا کراہ فی اللہ کا مذہب دہشتہ اصول و حکم مذہبی میں قائم کیا ہے اور انسانی مٹا دیا کہ انسان بین المللی اور آج جاتی کے مفاد پر جذبات ایسی تک نہایت گہرے ہیں اور عقیدتیں

۱۸ جنوری ۱۹۶۱

یارِ حبیب میں تین روز

الفضل کے نامہ نگار خصوصاً کے قلم سے

(۲)

دعاؤں اور ذکر الہی کا فوق یثوق

فاضلہ قادیان نے یہ مقدس سفر صرف دعاؤں ذکر الہی اور شائر اللہ کی زیارت کے لئے ہنتمبار کیا تھا۔ مہمان قاعدہ نے اس مقصد کو ہر وقت پیش نظر رکھا چنانچہ دارالسیح قادیان میں پہنچتے ہی بہت سے اصحاب جن میں متعدد حقیقی المعز بزرگ بھی شامل تھے۔ پورے دن کے سفر کی کوفت اور تھکان کے باوجود سب سے

پہلے اس مقدس اور بابرکت مسجد میں فاضل کی ادائیگی کے لئے جا حاضر ہوئے۔ جہاں پرسیدنا حضرت سیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام نمازیں پڑھا کرتے تھے۔ اور جو مسجد مبارک کے نام سے موسوم ہے۔ اور جن اصحاب کو دل لیا ہو چیتے ہی بیعت المدعیاء میں جا کر فاضل ادا کرتے اور دعاؤں کرنے کا موقع میسر آ گیا۔ وہ تو اپنی خوش بختی پر بیجا طور پر نازاں تھے۔ انھیں عرض وہاں جانتے ہی۔ اصحاب شائر اللہ کی زیارت کرنے اور دعاؤں میں مصروف ہونے لگے۔

انہوں نے اس امر کی پرواہ نہ کی۔ کہ ان کا سامان بھٹاقت بیٹھ گیا ہے یا نہیں یا یہ کہ ان کی رہائش کا انتظام کس جگہ کیا گیا ہے۔ یا کھانے کا کیا انتظام ہے۔ انہوں نے ان سب امور کو نظر انداز

کر دیا۔ اور وہ عاشقانہ انداز میں ان مقدس مقامات کی زیارت کے لئے کٹاں کٹاں جا رہے تھے جو قادیان کی روحانی برکتوں کی جہاں ہیں۔ گو ان کے جسم سفر کی کوفت کی وجہ سے مضمحل تھے۔ لیکن ان کی رجوع پر اور ان کے قلوب پر انمول کا مطلقاً اثر نہ تھا۔ اور اثر ہوتا ہی کیوں جبکہ دیارِ حبیب کی گلیوں کی ایک ایک اینٹ انہیں قدامت کے حضور جھکتے اور اس سے اسلام اور احمدیت کی سر بلندی کے لئے انتہائی سوز و گداز کے ساتھ دعاؤں کرنے کی دعوت دے رہی تھی۔

فاضل کی ادائیگی کھانا کھانے اور دیگر خراج ضروریہ سے فارغ ہونے کے بعد پھر نمازوں کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا۔ جیسے بیروں کے پتھر سے ہونے دوست آپس میں مل رہے ہیں۔ یہ تو سنی رات کے ابتدائی اور دینی حقیقت

کی کیفیت۔ اس کے تقویری دیرینہ ہی مسجد مبارک میں باجماعت نماز تہجد شروع ہو گئی اور اہل دعا کے قادیان جن میں مہمان فاضل کے علاوہ درویشان کرام اور ہندوستان کے طول و عرض سے آئے ہوئے احمدی اصحاب بھی شامل تھے جوق در جوق والہانہ اور عاشقانہ انداز میں مسجد مبارک میں جمع ہونے شروع ہو گئے پر سوز دعاؤں التجاؤں اور نمازوں کا زہ اجتماعی سلسلہ شروع ہو گیا جو جملہ کے ان ایام کی سب سے بڑی بابرکت اور سب سے نمایاں خصوصیت تھی۔ ہر احمدی اس یقین سے سمور تھا کہ یہ دعائیں اور نمازیں انشاء اللہ عجل یا بید ضرور اپنا عظیم الشان اور ہمہ گیر اثر دکھلا کر رہیں گی۔ نماز تہجد۔ نماز فجر اور درس کے بعد مقبرہ ہشتی جانی جانے والی شریک پر عاشقان احمدیت کا ایک تانٹا لگ گیا۔ یہ نظارہ قبل از تقسیم کے علیہ سالانہ کی یاد کو تازہ کر رہا تھا۔ اصحاب گردہ در گردہ اپنے آقا اور اپنے حبیب سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے حزار مقدس پر حاضر ہو رہے تھے۔ اور بڑی رقت اور سوز کے ساتھ دعاؤں میں مصروف تھے مقبرہ ہشتی کے علاوہ دیگر مقامات مقدسہ مثلاً مسجد اقصیٰ، مزارۃ السیح اور دار حضرت

سیح موعود علیہ السلام ہی عصر کے اوقات کے علاوہ قریباً ہر وقت ہی زائرین کی آماجگاہ بنے رہے۔

جہانوں کی رہائش کے تہنات

جیسا کہ ایک گزشتہ مضمون میں عرض کیا جا چکا ہے۔ درویشان کلام نے نہایت اخلاص و محنت اور جانفشانی کے ساتھ اہل قافلہ کی جہاں نوآزی کا سہارا دیا۔ اور انہیں آرام و سہولت بہم پہنچانے کی پابندی ملت سے پوری کوشش کی جس لہم اللہ احسن الخیرات

اجتماع رنگ میں جہانوں کے قیام کا حسب سابق اسل بھی درس احمدیہ اور اس کے پردہ نگاہ میں انتظام کیا گیا تھا۔ کمروں کا ایک حصہ پاکستان سے جانے والے جہانوں کے لئے اور ایک حصہ ہندوستان سے تشریف لائے جانے والے اصحاب کے لئے مخصوص تھا جو دوست معراہلی و عیال تشریف لائے ان کی رہائش کے لئے درویشوں کے مختلف مکانات کے علاوہ مرزا گل محمد صاحب مرحوم کے دیوان خانہ میں جہاں آجکل ٹھہرتے گزرا سکول ہے انتظام کیا گیا تھا۔ قافلہ کے بہت سے ارکان اپنے اپنے عزیزوں اور دوستوں کے ہاں بھی ٹھہرے۔ دار حضرت

سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک بڑے حصہ میں ہی جہانوں کی رہائش کا انتظام کیا گیا تھا۔ تاکہ اصحاب ان مبارک اور مقدس مقامات کی برکات سے زیادہ سے زیادہ مستفیع ہو سکیں۔

جلوسہ سالانہ کی عظمت

فاضلہ کے قادیان جانے کی ایک اہم اور خاص مومن اس مقدس سالانہ جلوسہ میں شرکت تھی۔ جس کی بنیاد حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی۔ جیسے حضور نے ایک بہت بڑا نشان بنی قرار دیا۔ اور جس کی روحانی برکات کو ہر احمدی محسوس کرتا ہے۔ قادیان کا سالانہ جملہ اپنی بسبب خصوصیات کی وجہ سے یقیناً ایک منفرد اور خزانہ شان رکھتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہونے والے زین کاہر احمدی اس جلوسہ میں شامل ہونے کی ٹرپ اور تڑپ دیکھتے ہیں۔ اور جو احمدی اس میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کرتے ہیں۔ وہ یقیناً اپنے آپ کو خوش قسمت تصور کرتے ہیں۔

ہندوستان کے طول و عرض سے

تشریف لاتے والے اصحاب اہل جہاں جمیولیت کے لئے پاکستان اور دیگر برون ملک کے علاوہ خود ہندوستان کے طول و عرض سے بھی کثرت کے ساتھ احمدی دورت تشریف لائے ہوئے تھے ان دوستوں میں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت سید داؤد حسین صاحب بھی شامل تھے۔ جو ہونو بہار سے اپنے دو لائق اور ہونہار فرزند ملائینے خاکثریہ اختر احمد صاحب اور نوری بوڈیسرینہ کالج اور سید فضل احمد صاحب ایس پی کے ہمراہ تشریف لائے۔ کلکتہ سے سیح محمد خدیق صاحب بانی اور جنتہ کنٹریشن سبکداری سے حیدرآباد دکن سے سید محمد حسین اہل صاحب بھی دیگر متعدد احمدی دستوں کے ہمراہ آئے ہوئے تھے۔ علاوہ ازیں بمبئی۔ بنگال۔ بہار۔ اڈیس۔ آندھرا۔ میسورہ۔ کیرالہ۔ پونہ۔ سی پی جہاں کثیر اور پونچھ سے بھی سینکڑوں کی تعداد میں احمدی اصحاب اپنی اپنی جماعتوں کے امرا اور پرنسپلز اور دیگر عہدہ داروں کے ہمراہ تشریف لائے ہوئے تھے۔ جو احمدی علماء اور مبلغین ہندوستان کے مختلف علاقوں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کر رہے ہیں۔ وہ بھی اس مقدس جلوسہ میں شرکت کرنے کے لئے اپنے روحانی مرکز میں آئے ہوئے تھے۔ مثلاً مولانا تشریف احمد صاحب ایس ڈی صاحب سے۔ مولانا محمد سلیم صاحب خاں دہلی سے۔ مولانا بشیر احمد صاحب کلکتہ سے۔ اور مولانا

کلمات طیبات حضرت سیح موعود علیہ السلام

نابینائی کی دو قسمیں

”نابینائی کی دو قسمیں ہیں۔ ایک آنکھ کی نابینائی اور دوسری دل کی۔ آنکھوں کی نابینائی کا اثر ایمان پر کچھ نہیں ہوتا۔ مگر دل کی نابینائی کا اثر ایمان پر پڑتا ہے۔ اس لئے یہ ضروری اور بہت ضروری ہے کہ ہر ایک شخص اللہ تعالیٰ سے پورے تذلل اور انکسار کے ساتھ ہر وقت دعا مانگا رہے کہ وہ اسے سچی معرفت اور حقیقی بصیرت اور بنیائی عطا کرے اور شیطان کے دسارے سے محفوظ رکھے۔“ (ملفوظات ص ۱۵۸)

سمیع ائمہ صاحب بیٹھی سے تشریف لائے ہوئے تھے۔ آئرلینڈ کے ایک مسیحی الفطرت نو مسلم حضرت ایم فطرس اجماعی اس جلسہ میں شامل ہوئے بیوقوفان ان دنوں ہندوستان میں مقیم ہیں اور یہیں انہیں مسلمان اور احمدی ہونے کی حادثات حاصل ہوئی۔

جلسہ کی مختصر روداد

مؤرخہ ۱۹ دسمبر کی صبح کو جماعت احمدیہ کا کابینہ پندرہواں جلسہ سالانہ اپنی روایتی شان سے ایکٹیو اور پورے سوز و جذبہ میں دعا کے ساتھ شروع ہوا۔ یہ جلسہ گذشتہ سالوں کی طرح اس دفعہ بھی محلہ باب الانوار کے اس وسیع احاطہ میں منعقد ہوا جس میں پارٹیشن سے قبل احمدی خواتین کا سالانہ جلسہ منعقد ہوتا کرتا تھا۔

صبح سویرا میں نے جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے کیا گیا جس کے بعد شیخ کا مابھی جانب حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت تادیان نے اہل انوار اسلام زندہ باد رسول عربیؐ زندہ باد حضرت شیخ موعودؑ زندہ باد اور حضرت امیر اہل بیتؑ زندہ باد کے نعشوں کے درمیان روانے وحدت لہرایا دلچسپ کے تون دفن پر اترتا ہوا اور خدام و انصار اس کا پیروہ دیتے رہے (بعد ازاں آپ نے ایک مختصر تقریر فرمائی اور اختتامی دعا کے ساتھ جلسہ کا افتتاح فرمایا۔

حضرت اقدس اور حضرت مرزا بشیر گھمسا کے بیانات

افتتاح کے بعد پاکستانی قائد کے امیر محترم حافظ عبد السلام صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ بصیرت افروز اور روح پرورد پیغام پڑھا کر سنایا جو حضور نے اس جلسہ کے لئے ارسال فرمایا تھا اور محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے حضرت مرزا بشیر گھمساؒ کا مکتوب فرمودہ ایمان افروز پیغام پڑھا۔ یہ دونوں پیغام سامعین کے دل و جان و احساسات کے ساتھ سننے سے اسے لفظوں میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔ پیغامات کا ہر لفظ دل کی گہرائیوں میں اترتا جا رہا تھا۔ ایمان اور معرفت کو ترقی دے رہا تھا اور روج کو جلا بخشنے کا موجب رہا تھا۔ ان بیانات نے وقت کا ایک خاص عالم طارک کر دیا جس کی وجہ سے ہر احمدی کا دل گویا زور دی کے ساتھ دعاؤں میں مصروف تھا۔

تقریر کے بعد پھر بیانات کے بعد پھر گرام

کے مطابق تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ جس میں ہندوستان و پاکستان کے احمدی علماء اور مبلغین و مشرین نے حصہ لیا۔ تقاریر کا پروگرام حالات اور زمانہ کے تقاضوں کے مطابق بڑی عمدگی اور جامعیت کے ساتھ مرتب کیا گیا تھا۔ پروگرام کی افادیت کا کسی قدر اندازہ مندرجہ ذیل موضوعات سے لگایا جاسکتا ہے۔ جن پر بزرگانِ سلسلہ علماء اور مبلغین جماعت نے نہایت متوسط مدول اور جامع تقاریر فرمائیں۔ اسلام میں توحید کا لفظ ہے۔ ذکرِ حبیب ضرورتِ مذہب۔ خصوصیاتِ اسلام۔ اسلام اور اشتراکیت۔ اتحادِ بین الاقوام کے مصلحت اسلامی تعلیم۔ دنیا کا نجات دہندہ ہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔ رسول کو پہلے اللہ علیہ وسلم کی عین پیغمبریاں عقیدہ حیات آہرت۔ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی چند پیشگوئیاں۔ موعود اور اقوامِ عالم وغیرہ

غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام

ان موضوعات سے ظاہر ہے کہ ہمارے مقررین نے مشرق و پنجاب کے موجود ماحول میں جو اسلام اور رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے وابستگانِ دامن سے بیکر خالی نظر آتا ہے نہایت واضح۔ پر جوش اور واہشگاہ انداز میں تبلیغ اسلام کا حق ادا کیا اور رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے فضائل و مناقب کو واضح کیا۔ یوں تو بھارت کے مختلف حصوں میں وقتاً فوقتاً جلسوں اور عرسوں کے موقع پر مسلمانوں کے اجتماع ہوتے ہیں اور ان میں پاکستانی مسلمانوں کے تعلقے بھی پڑتی ہیں اور عیسویت و مہمت کے ساتھ شامل ہوتے ہیں۔ لیکن کسی اجتماع کسی جلسہ اور کسی عرس کے موقع پر اہتمام و استقامت کے ساتھ اور واضح کردار نہیں پیرا ہیں۔ غیر مسلموں کو دعوتِ اسلام پہنچانے کی کوشش نہیں کی جاتی۔

یہ شرف آج ہندوستان کے وسیع و عریض ملک میں صرف تادیان کی مقدس بستی ہی کو حاصل ہے۔

جہاں پر جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ کے موقع پر

ہر سال فیضان اللہ اکبر لگام زندہ باد۔ اور رسول عربیؐ زندہ باد

لے فرود سے گونج اٹھتی ہے اور جہاں بڑے کھلے اور

پرجوش انداز میں اسلام

کی مدلل تبلیغ کی جاتی ہے اور رسول عربی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اعلیٰ اور رفیع شان کو غیر مسلم اصحاب پر واضح کر کے انہیں حضورؐ کی غلامی میں داخل ہونے کی دعوت دی جاتی ہے۔ اس طرح

عملی طور پر یہ ظاہر ہو جاتا ہے کہ آج دنیا میں تبلیغ اسلام کرنے کی عزت و سعادت صرف جماعت احمدیہ کے حصہ میں آئی ہے۔ ایسی سعادت بنوہا بنوہیت تازہ بخشد خدائے بخشندہ (باقی)

مجلس مشاورت کا دوسرا اہم فیصلہ!

موصیٰ احباب تو جبر فرمائیں!!

نظارت ہستی مقبرہ سے متعلق ایک اہم فیصلہ سب کی کیفیت احوال کی تجویز پر گذشتہ مجلس مشاورت میں جو ہو چکا ہے جسے صدر انجمن اعلیٰ نے اپنے رپورٹ ویلوشی کے آغاز میں پورے طور پر پیش کیا۔

”جو موصیٰ باقاعدہ طور پر اپنا چندہ ادا کرتے ہیں ان کے ناموں پر مشتمل ایک کتاب شائع کی جائے۔ جیسا کہ تحریک جدیدین انجمن سالہ جہاد میں شامل ہونے والوں کی کتاب شائع کی ہے۔“

اس کتاب کی تادی سے قبل اس تجویز اور فیصلہ کی اطلاع موصیٰ احباب کو کیا جانا اور اس صورت میں اس نے بذریعہ اعلان ہذا موصیٰ احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ اپنے وصیت کے چندوں کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمائیں۔ اور جو احباب بقایا اور بیویوں کو ۳۰ اپریل ۱۹۷۱ء تک اپنا بقایا ادا کر کے حساب صاف کر دیں۔ تاکہ ان کے اسماء باقاعدہ چندہ ادا کرنے والوں کی فہرست میں آجائیں۔

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ جن احباب کی طرف سے ۳۰ اپریل ۱۹۷۱ء تک کسی گذشتہ سال کے فارم اصل آمد پر پور نہیں آئے گوان کی طرف سے حصہ ادا کرنا ہو۔ صدر انجمن اعلیٰ کے قاعدہ کی رو سے وہ بھی باقاعدہ چندہ دینے والے نہیں سمجھے جاتے بلکہ بقایا دار سمجھے جاتے ہیں۔ اس لئے جن احباب نے ابھی تک گذشتہ سال کے فارم اصل آمد پر نہیں کئے وہ اب پر کر کے جلد ارسال فرمائیں تاکہ وہ اس جہت سے بھی بقایا دار نہ سمجھے جائیں۔ اور اوصحابان و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے حلقہ کے موصیٰ احباب کو خواہ وہ مردوں یا عورتیں اس اعلان کی جلد اطلاع کراویں۔

ضروری اعلان برائے عہدہ داران لجنہ امان اللہ

لجنہ امان اللہ مرکزیہ کی سالانہ رپورٹ جس میں بیرونی لجنات کی رپورٹیں بھی شامل ہیں شائع ہو چکی ہے۔ قیمت فی رپورٹ علاوہ محمولہ ایک ڈیڑ روپے ہے۔ چند لجنات تو ہلکے سالانہ کے موقع پر یہ رپورٹ لے سکتی تھیں۔ رہا بہت سی لجنات ایسی ہیں جنہوں نے یہ رپورٹ حاصل نہیں کی۔ براہ مہربانی تمام لجنات اطلاع مجھوائیں کہ ان کو مکتبہ کتبہ تشریف آوری رپورٹ ارسال کی جائے۔ سب لجنہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ کم از کم ایک رپورٹ ضرور اپنے دیکر واپس رکھے۔

(صدر لجنہ امان اللہ مرکزیہ سید وہبہ)

ختم نبوت کی دائمی برکات

تقریر مکرم مولانا عبد المالك خاں صاحب مرقعہ جلد ۱۰ لائبریری ۹۶۰ء

(۱۳)

۱۔ قرآن کریم کی ساتویں فضیلت یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے قول کو خدا تعالیٰ نے فعل کے متوازی حیثیت سے پیش کیا گیا ہے اور فرمایا ہے کہ اگر یہ خدا تعالیٰ کا کلام نہ ہوتا تو کائنات میں ایسا ظہور ہی نہ آتا جو اس میں ہوا کرتا ہے۔

۸۔ اٹھویں فضیلت قرآن کریم کو یہ حاصل ہے کہ اس میں شرعی اصطلاحات تمام کر کے امور روحانیہ نہایت عمدگی سے سمجھائے گئے ہیں۔

۹۔ صفات الہیہ کے دائرے ادران کے متعلق تفصیلات بیان کی گئی ہیں۔

۱۰۔ معاد کے متعلق جس قدر تفصیلات قرآن کریم میں پائی جاتی ہیں کسی آسمانی کتاب میں آپس تو اسات باوجود اس کے کہ وہ بھی اسرائیل کے لئے لکھی گئی تھی مگر اس میں بھی یوم آخر پر اتنا ذکر نہیں دیا گیا جتنا قرآن مجید نے دیا ہے جتنی کہ یہودیوں کا ایک فرقہ صوفی خود تیا من کا ہی مکر تھا۔

خلاصہ یہ کہ حضرت خاتم الانبیاء صلعم کی بدولت جو شریعت بنی ذریع انسان کو دی گئی اس کی شان حضرت باقی سلسلہ کے اس شعر سے ظاہر ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

تو فرماتا ہے کہ جو رب دوزن سے علیٰ کمال پاک وہ جس سے یہ انوار کا دریا نکلا

دوسری برکت

دوسری برکت جو قوی انبیاء و علیہ السلام کے ذریعہ حاصل ہوئی وہ یہ تھی کہ یعنی آنحضرت صلعم سے پیشتر جس قدر قوی بنی دنیا میں مبعوث ہوئے ان کی پیروی کرنے والے ان نبیوں کی معرفت یہ برکت حاصل کیا کرتے تھے کہ ان میں سے بعض صدیقیت کا زینہ پاتے اور بعض شہادت کا اس کے بالمقابل ختم نبوت کی کیا برکت ہے؟ اس کی بابت خدا تعالیٰ نے اس موقع پر جہاں آنحضرت صلعم کے خاتم النبیین ہونے کا ذکر فرمایا ہے اس کی برکت کو بھی بیان کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ لے لو کہ ہمارا یہ رسول مقام رسالت سے بڑھ کر مقام ختم نبوت تک پہنچا ہے تو اس کی برکت بھی دیگر انبیاء کی برکات

سے بڑھ کر ہی ہیں اور وہ یہ کہ تم کثرت ہو کہ تمہارے لئے ہمیشہ کے واسطے بڑا فضل مقدر کیا گیا ہے۔

حضرات! وہ کیا فضل ہے؟ اس کو خود خدا تعالیٰ نے سورہ نساء ۹ میں بیان فرمایا ہے۔

کہ وہ بڑا فضل جو خاتم النبیین کی برکت سے امت کو عطا کیا گیا وہ یہ ہے کہ آپ کی امت میں صدیقیت اور شہادتیت و صالحیت کے علاوہ مرتبہ نبوت بھی دکھا گیا ہے اور چاروں روحانی مدارج ان میں لوگوں کو عطا کئے جائیں گے جو آپ کی اطاعت اور پیروی کرنے والے ہوں گے یہ افاضہ روحانیہ اور قوت فخریہ ان قوی نبیوں میں نہیں پائی جاتی تھی کہ ان کی پیروی کرنے والے ان کی رسالت سے مرتبہ نبوت کو پاتے یہ دولت صرف آنحضرت خاتم الانبیاء صلعم کو عطا کی گئی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا اس شخص سے پیار کرتا ہے جو اس کی کتاب قرآن شریف کو اپنا دستور العمل قرار دیتا ہے اور اس کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو درحقیقت خاتم الانبیاء سمجھتا ہے اور اس کے فیض کا اپنے تئیں محتاج سمجھتا ہے۔ پس ایسا شخص خدا تعالیٰ کی جناب میں پیار ہو جاتا ہے اور خدا کا پیار یہ ہے کہ اس کو اپنی طرف کھینچتا ہے اور اس کو اپنے ملک و مملکت سے مشرف کرتا ہے اور اس کی صحبت میں اپنے شان ظاہر کرتا ہے اور جب اس کی پیروی کمال کو پہنچتی ہے تو ایک ایسی نبوت اس کو عطا کرتا ہے جو نبوت محمدی کا مثل ہے۔ اس لئے تا اسلام ایسے لوگوں کے وجود سے تازہ رہے اور تا اسلام ہمیشہ نفعوں پر غالب رہے۔“ (چشم معرفت ص ۱۲۱)

پھر فرماتے ہیں:-

یہ شرف مجھے مختصراً آنحضرت صلعم کی پیروی سے حاصل ہوا ہے اگر میں آنحضرت صلعم کی امت نہ ہوتا اور آپ کی پیروی نہ کرتا۔ تاکہ دنیا کے تمام پیادوں کے برابر اعمال ہوتے تو پھر بھی میں کبھی یہ شرف مکالمہ دینی طیبہ ہرگز نہ پاتا۔

اب بجز محمدی نبوت کے بقیہ نبوتیں نہیں شریفیت والا نبی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریفیت کے نبی ہو سکتا ہے مگر وہ جو پہلے اسٹی ہو پس اس بنا پر میں اسٹی بھی ہوں اور نبی بھی۔

(تجلیات الہیہ ص ۱۲۱) تیسری برکت

تیسری برکت جو قوی مسد نبوت میں نہیں نظر آتی ہے وہ یہ ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تعلیم میں وہ قوی نبی تھے تسلیم کئے گئے ہیں جو حضرت موسیٰ علیہ السلام سے پہلے آچکے تھے۔ جیسے حضرت آدمؑ۔ حضرت نوحؑ حضرت ابراہیم علیہم السلام حضرت خاتم الانبیاء کی لغت سے یہ برکت ظہور میں آئی کہ آپ کی تعلیم میں عالمگیر اور ہرگز طور پر ساری دنیا کو اور تمام گروہوں کے ہادی قبیل کئے گئے۔ چنانچہ فرمایا ان فی امتہ الاخلاقیہا نذیر یعنی ہر قوم میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ڈرانے والے آئے ہیں اور فرمایا لا تفرقی بین احد من دمسلمہ۔ یعنی ہم سب رسولوں کو سمجھاتے ہیں۔ الغرض آپ کی شان خاصیت کی برکت کے طفیل مذاہب عالم میں وحدت کا بنیادی پتھر دکھایا۔ اور یہ ایسا ذریعہ اصل ہے کہ عیون نے بھی اس کا اعتراف کیا ہے چنانچہ منسگری دہلی اپنی کتاب ”محمد ایٹ مدینہ“ میں لکھتا ہے:-

”مجہد قدیم مذاہب اپنے سوا کسی دوسرے کو سمجھا نہیں سمجھتے تھے اسلام نے وسیع النظری کی تعلیم دی اور ہر کوئی تمام پہلے انبیاء پر ایمان لایا جائے۔“

لکھنا کے مشہور اخبار ”ریویو آف ریویو“ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مضمون مشہور کتاب ”چشم معرفت“ پر دائرے ذنی کرتے ہوئے لکھا

”واقف مضمون بہت ہی قرآن شریف کی آیات حوالہ میں پیش کرتا ہے جن کی بابت اس کا یہ دعویٰ ہے کہ یہ آیات تمام مسلمانوں پر فرض ہیں قرآن ہی میں ہے کہ تمام انبیاء علیہم السلام پر ایمان لائیں۔۔۔ درحقیقت یہ ایک بالکل نئی بات معلوم ہوتی ہے کہ وہ مذہب جو آج تک تمام مذاہبوں سے زیادہ مستعجب اور غیر متحمل خیال کیا گیا تھا اپنے تمام دشمنوں اور مقابل کے لوگوں کے مشن کو خدا کی طرف سے سمجھتا ہے۔“

(ماہ اپریل ۱۹۰۷ء ص ۱۹)

اس میں المذاہب وحدت قائم کرنے والے اصل کو صرف اور صرف حضرت خاتم الانبیاء صلعم نے پیش کیا ہے اور کبھی نہیں اور دنیا کو یہ برکت آپ ہی سے ملی ہے۔

چوتھی برکت

قوی لحاظ سے افضل ترین نبی حضرت موسیٰ علیہ السلام کی ہدایت میں باپچوں برکت یہ نظر آتی ہے کہ آپ کا وجود اس قوم کو مراد کرنے کا ایک مرکزی نقطہ تھا اور نبی اسرائیل میں آپ کی نبوت کے ذریعہ اس قوم کے مختلف قبائل کو آپ کے گرد جمع ہونے کا موقعہ ملتا تھا اور یہی بات دیگر قوی نبیوں میں نظر آتی ہے۔ اس کے مقابلہ میں آنحضرت صلعم کا وجود باوجود نبی خاتم النبیین ہونے کے تمام انسانیت کے لئے ایک مرکزی نبوت رکھتا ہے اور یہ تمام کو ساری دنیا کو ایک جگہ سے سب سے پہلے آنحضرت صلعم سے یہ لکھنا کہ رسول اللہ ایسک جمیعاً پیش فرمایا یعنی میں ساری انسانیت کو اپنا تاہوں اور خدا تعالیٰ نے مجھے سب قوموں کے زماں اور سب نسلوں کی ہدایت کے لئے بھیجا ہے۔ (باقی)

درخواست دعا

حاکم رعرعہ سے مبارک دعا دی و خرابی جگر مبارکے۔ بزرگان سلسلہ سے صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

حاکم رنذیر احمد صاحب علم جہاںم گھنٹیاں فیلیو سیانکوت



مرحوم محسنوں کو ایصالِ ثواب کی قابل قدر مثالیں

(فہرست ۱۹)

ذیل میں ان محسنین کے نام گرامی پیش کئے جاتے ہیں۔ جنہوں نے اپنے مرحوم بزرگوں کو ثواب پہنچانے کی غرض سے تیسرا جلد مالک برین میں لم از کم ڈیڑھ صد روپیہ تحریک جدید کو ادا فرما دیا ہے۔ دیگر مجاہد صاحب بھی اپنے مرحوم محسنوں کی احسان شناسی کے طور پر ان کی طرف سے لم از کم ڈیڑھ صد روپیہ جہدہ کی تحریک میں حصہ لے کر عطا فرما جا رہے ہیں۔
حاصل جزا و احسان اللہ الاحسان۔

- ۱۶۰۔ حکم مہر الدین صاحب سینٹ بلائنگ لاہور۔ منجانب والدہ مرحومہ کرم لی بی صاحبہ
 - ۱۶۱۔ محترم مرشدیہ بی بی صاحبہ بنت بوہڑی فتح محلہ صاحب چک ۹۶ منگلوی منجانب مشہور مرحوم بوہڑی ابو علی صاحب۔
 - ۱۶۲۔ حکم مرزا سردار محلہ صاحب بنوں منجانب اہلیہ مرحومہ امیر دکنی صاحبہ
- (دیکھیں احوال اولیٰ تحریک جدید۔ ربوہ)

حج بیت اللہ

کچھ عرصہ سے خدمت الاحمدیہ مرکز کے پروگرام میں یہ سچھی مثال ہے کہ ہر سال خدام الاحمدیہ کا ایک نمائندہ حج کے لئے جانے۔ گذشتہ سال انہوں نے کہ تحریک حج میں خاطر خواہ منتہا نہ ہونے کے باعث ہمارا نمائندہ نہ جاسکا۔ اس سال ارادہ ہے کہ اندھنوں کے ذہن کھلے تو ہمارا نمائندہ ضرور حج کو جائے۔ اس لئے جملہ مجالس کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ انہیں اسلامی عبادت کے ثواب میں شریک ہوں۔ اور تحریک حج کے فائدہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں۔ اسی تحریک کے ممبران کو سال میں صرف ایک روپیہ جہدہ دینا ہوتا ہے۔ امید ہے کہ قائدین اپنے اپنے ملوں میں تحریک کو عام فرمائیں گے اور خدام میں ہی زیادہ سے زیادہ حصہ لیں گے۔ انہیں ان خدام الاحمدیہ کو بھی فراہم فرمائیں گے۔ توجہ دلا دی گئی ہے۔

۲۔ مجلس مرکزیہ کی بیروتی مہم ہے کہ اس سال سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کوئی صحابی خدام کے نمائندہ کے طور پر حج کے لئے تشریف لے جائیں۔ اس لئے حضور کے صحابہ میں سے جو بزرگ ان کے لئے تیار ہوں وہ نوری طور پر اطلاع دیں۔ چونکہ حکومت کی طرف سے حج پر جانے والوں کا انتخاب بذریعہ قرعہ ہوتا ہے۔ اس لئے ایک سے زیادہ درخواستیں بھی لیں جائیں گی۔ جس دوست کا انتخاب کی گیا ان کی خدمت میں انشاء اللہ تعالیٰ بجز ہمارا کا نصف کو ایہ خدام الاحمدیہ کی طرف سے پیش کیا جائے گا۔
(مہتمم اصلاح و درخشا و مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مجدد نور ربوہ میں خدام الاحمدیہ کا تربیتی جلسہ

مؤرخہ ۱۶؎ بروز سوموار بعد نماز مغرب مسجد نور میں مجلس خدام الاحمدیہ مقامی کے زیر اہتمام حلقہ نفل عمر پوسٹل بورڈنگ ہائی سکول ہسٹل جامعہ امیر میاں۔ دارالبرکات اور حلقہ ہالہ بوہڑی کی مجالس کا مشورہ ترمیم اجلاس ہوئے۔ صدارت کے قرائن محترم مہتمم صاحب مقامی جناب رفیق احمد صاحب ثاقب نے اور کئے کا اردو ان کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ اس کے محترم سید پرواز علی شاہ صاحب مبلغ امریکہ نے "امریکہ میں تبلیغ اسلام" کے موضوع پر خطاب فرمایا۔ جس میں انہوں نے بتایا کہ امریکیوں نے مادی ترقی کے لئے بے حد قربانیاں اور مسلسل جدوجہد کی ہے۔ جس کے نتیجے میں آج وہ دنیا کی ترقی یافتہ قوموں کی صف اول میں شامل ہیں۔ پسماندہ جماعت چونکہ روحانی جماعت ہے اس لئے پیادے نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ امریکیوں سے بھی بڑھ کر روحانی ترقی اور اسلام کو دیگر ادیان پر غالب کرنے کے لئے قربانیاں کرتے چلے جائیں۔ اردو ایشیا کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ کیونکہ ہم نے کئی مادی طاقت سے نہیں بلکہ انہیں غلٹاؤں اور بلند اخلاق کے ذریعہ دنیا کے قلوب کو فتح کرنا ہے۔ پس ہمیں اس عظیم مقصد کو سامنے رکھ کر قربانیوں کے لئے تیار رہنا چاہئے۔

اس کے بعد محترم خواجہ غوث شہید احمد صاحب نے "احمدی نوجوانوں کے لئے راہ عمل" کے موضوع پر تقریر کی۔ اور نوجوانوں کو اسلامی تعلیمات پر عمل کرنے کی تلقین فرمائی۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ حسنہ پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

اس کے بعد شیخ عبدالقادر صاحب نائب مہتمم مقامی نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے ان کو توجہ دلائی کہ وہ مجلس خدام الاحمدیہ کے لائحہ عمل پر عمل کر کے مجلس کو کامیاب بنانے کی کوشش کریں اور اپنے اندر دینی روح پیدا کریں۔ نماز، جامعیت کی پابندی کریں۔ آخر میں صاحب صدر نے اپنے مختصر سے خطاب میں خدام کو قرآن مجید کے مطالعہ کی طرف توجہ دلائی۔ اور مزید فرمایا کہ آپ غور فکر کی عادت پیدا کریں۔ اور سوچیں کہ ہم اپنی ذمہ داریوں سے کس طرح عہدہ برآ ہو سکتے ہیں۔ اس کے بعد خدام نے اپنی اپنی مجلس کی رپورٹیں پیش کیں۔ اور دعا کے بعد ہدیہ جلاوس برفا ست ہوئے۔ (ذکر نگار)

مسجد مبارک کے لئے صفوں کی ضرورت

جلسہ بالا سے قبل مسجد مبارک ربوہ کے لئے صفوں کی صفوں کی ضرورت تھی۔ جو زمین کے تیار کروائی گئی ہیں۔ اس پر چار ہند روپیہ کا خرچ آ رہا ہے۔ مجلس صاحب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس کا خرچ میں حصہ لیں۔ اور مسجد مبارک کی ضروریات کے لئے جلد رقم جمع ہو جائے۔ تا قرض کی رقم کو اٹا رہا جائے جزا لہم اللہ احسن الجزاء۔ (ذکر نگار)

اعلان برائے کو ایصالِ ثواب

سفر:۔ درخواست دہندہ کو شادی شدہ ہونے کا صورت میں بیوی سمیت کراچی سے عدین اور دہلی کے لئے پھر سفر کی سہولت بہترین سال کے بعد مہیا کی جائے گی۔ بچوں کو یہ سہولت حاصل نہیں ہوگی۔

عروضہ:۔ تین سال۔
مکان:۔ مفت مکان بغیر سمان آرائش کے مہیا کیا جائے گا۔ جس کے لئے آٹھ لاکھ روپیہ کی رقم ہائی گی۔ پانی اور بجلی کے اخراجات لازماً خود برداشت کرے گا۔
رخصت:۔ ہر بارہ ماہ میں تین ہفتے کی رخصت دی جائے گی۔
علاج:۔ معالجہ:۔ بلا معاوضہ طبی علاج مہیا کیا جائے گی۔ اگر اس میں آپیشہ کے اخراجات شامل نہیں ہوں گے۔

لازم کو ادائیگی میں ہر نیچے جمع سے ۱۲ نیچے دوپہر اور پھر ڈھائی نیچے سے ساڑھے چار نیچے شام تک کام کرنا ہوگا۔

سازشے چار نیچے کے بعد لازم ذمہ دار ہوگا کہ وہ تمام ڈاکٹروں کے باروں کے شفاخانوں میں دن ادویات کے لئے پورے پورے نوزوں سمیت جانے جن کی رقم نمائندگی کرتا ہے۔ یہاں وقت کا انحصار اس امر پر ہوگا کہ وہ کتنا عرصہ ڈاکٹروں کے پاس ٹھہرتا ہے۔ اس پر لازم ہوگا کہ وہ ایک ہفتہ دار رہدے۔ پھر اور ایک مہینہ ملائے اور پھر فرم کو بھیجا جائے اور اس کی ذمہ داری ہوگی۔ جو کہ اس وقت کو سال کی جائے گی۔ اس کام کے لئے ہر ہفتہ ایک ماہانہ الاؤنس ادا کیا جائے گا۔ اس کام کی نیکھائی اس کے اخراجات پر ہوگا کہ یا سکوتر مہیا کیا جائے گا۔ انوار کو چھٹی ہوگی۔

درخواست دہندہ کے لئے انگریزی پر عبور حاصل ہونا ضروری ہے۔ جملہ درخواستیں مندرجہ ذیل پتہ پر آتی جائیں۔ (دیکھیں ایشیر۔ ربوہ)

ٹریننگ کمرشل گروپ سٹوڈنٹس

والٹن ٹریننگ سکول۔ ایچ ڈی ایو۔ لاہور کنٹ۔ اس میں ۷۵ عرصہ ٹریننگ پانچ ماہ اور ۲۰۰۔ دوران ٹریننگ وظیفہ ۵۰ روپے بطور کمرشل کلر تقرری پر تنخواہ ۶۰۔ ۷۰۔ ۸۰۔ ۱۰۰ کے سکیل میں ۶۸۔ الاؤنس ہر قسم علاوہ۔ قبائلی و آزاد کشمیر کے امیدواران کے لئے خاص مراعات۔ شش ادھ پائنتی میگزین سیکڑ ڈویژن عمر ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور ترقیہ انفس کو ہتی ہے۔

پاکستان اور چین میں سرحدی باجپیت کے امکان بھارت کو پریشانی

امریکا اور بھارت ایک دوسرے کے اور قریب آجائیں گے (بھارتی وزیر اعظم)

نئی دہلی ۱۹ جنوری پٹنہ توجا ہلال ہرنے لگا ہے کہ چین کی حکومت نے پاکستان کے ساتھ سرحدی حد بندی کے سوال پر باجپیت شروع کرنے کی جوکشش کی ہے۔ اس سے بھارت کو قدرے پریشانی ہوئی ہے۔

بھارتی وزیر اعظم نے کل نئی دہلی میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ حکومت پاکستان کو خواتر کم مزب کولت دکشیر کی امرحد سے بارے میں کول مسرات حاصل نہیں اور اس ملاقے کے متعلق ان کی مسرات بہت محدود ہیں۔

پاکستان سے وزیر خارجہ مرسٹر مشرف اور وزیر اعظم نے ایک بیان میں بتایا تھا کہ

کیورٹ چین کی حکومت نے پاکستان کے ساتھ سرحدوں کی حد بندی کے معاملہ پر باجپیت کی تجویز اور تسلیم کر لی ہے۔ اس

بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے پٹنہ ہرنے لگا ہے کہ میں نے مرسٹر مشرف اور وزیر اعظم سے بیان اخذ ہوت میں پڑھا تھا۔ مین مجھے

پاکستان کے وزیر خارجہ کے بیان کی مفصل رپورٹ کے مطالعہ کا موقع نہیں ملا۔ بھارتی

وزیر اعظم نے کہا کہ مجھے اس رپورٹ کے متعلق اس کے سوا اور کچھ نہیں کہنا کہ مرسٹر مشرف ہرنے لگا ہے کہ

میں نے مرسٹر مشرف کا نتیجہ ہے کہ مرسٹر ہرنے لگا ہے کہ ہا کہ رنگوں میں بھارتی

حکام کے ساتھ باجپیت کے دوران چین حکام نے سرحدی مسئلہ کے اس پہلو پر باجپیت میں کوئی دلچسپی ظاہر نہیں کی

عالمی جنگ کے وقوع کی مصروفیات کو راجھی ۱۹ جنوری مرسٹر لار سین کی

زیر قیادت عامی جنگ کے دفعے کے گام مفسر ہندی کمیشن کے نمائندوں اور دوسرے

سرکاری افسروں کے ساتھ اچھی باجپیت جاری رکھی باجپیت خود اور درخت صحت اور پٹنہ

مواصلات اور ہائی ڈیجی سے متعلق چارصفت گروہوں میں کی جا رہی ہے

ترکیہ کو امریکہ سے چار کروڑ ۳ لاکھ ڈالر کی مزید فوجی امداد ملے گی

واشنگٹن - امریکہ نے ایک مجبورے کا اعلان کیا ہے جس کے مطابق ترکی کو باہمی ملتی کے پروگرام کے تحت دفاعی امداد کے لئے مزید چار کروڑ ۳ لاکھ ڈالر کی رقم جیسا کہ

اس نئی گرانٹ کا اعلان واشنگٹن اور انقرہ دونوں مقامات سے کیا گیا ہے۔ اس کے ذریعہ کل رقم نو کروڑ ڈالر تک پہنچ جائیگی

جو امریکہ نے بین الاقوامی ادارہ تعاون (آئی سی ٹی) کے ذریعہ موجودہ مالی سال کی دفاعی رقم میں سے ترکی کو اس کے دفاعی

انتظامات پر خزانہ رکھنے کے لئے دئے ہیں اس موقع پر سچو فنڈ خزانہ کئے گئے ہیں

دو ٹرکی کے اسپورٹ لائنوں میں سرمایہ گئے کے لئے خرچ کیے جائیں گے۔ اس کے علاوہ

لاہور ۱۹ جنوری صوبائی انفرسٹرکچر ڈسٹ کے دو پروپوزیشن پیش کی ہے کہ انفرسٹرکچر کے عمل کو اشباے خودی میں ملاوٹ کرنے کے

عناصر کے خلاف مارشل لاء کے تحت کارروائی کرنے کی اجازت دی جائے۔

انفرسٹرکچر ڈسٹ کے حکام نے صوبائی حکومت اور مارشل لاء کی حکومت کے روبرو یہ تجویز ایک درخواست

کی صورت میں پیش کی ہے۔ متعلقہ حکام کے بیان کے مطابق اس تجویز کا محرک یہ ہے کہ

کچھ عرصہ سے صوبہ میں اشیائے خوردنی میں ملاوٹ کا رجحان بہت بڑھ گیا ہے۔

صوبائی حکومت نے یک ماہ سے ۱۹۷۱ء کو انفرسٹرکچر ڈسٹ کے نام سے ایک علیحدہ

علامہ رکھا تھا۔ جس کا مقصد یہ تھا کہ اشیائے خوردنی میں ملاوٹ، چور بازاری اور دوسرے

اندوڑی کے سرباب کے لئے مؤثر اقدامات کئے جائیں۔ اس سلسلہ میں حکومت نے

اس عمل کو ملاوٹ کرنے والوں اور دوسرے سماج دشمن حلقوں کے خلاف مارشل لاء کے

تحت کارروائی کرنے کی اجازت دے دی تھی تاہم بعد ازاں حکومت نے مارشل لاء کے

استعمال کے متعلق اپنی باجی میں تبدیلی کر لی اور ہدایت کی تھی کہ عام جرائم میں ملزموں کے

خلاف سول قانون کے تحت کارروائی کی جائے۔ مین اب محسوس کیا جا رہا ہے کہ پیور

نوڈ ایکٹ کے تحت سماج دشمن عناصر کو نیا دہ سزائیں نہیں ملیں۔ اس بنا پر

اشیاے خوردنی میں ملاوٹ کا رجحان بڑھ رہا ہے۔ چنانچہ اس صورت حال کے پیش

نظر انفرسٹرکچر ڈسٹ کے متعلقہ حکام نے سماج دشمن عناصر کے خلاف مؤثر کارروائی

کرنے اور انہیں عبرت ناک سزائیں دلوانے کے لئے حکومت اور مارشل لاء حکام

سے مارشل لاء کے استعمال کی اجازت طلب کی ہے۔

سودانی اخبار کی اشاعت پر پابندی خروم ۱۹ جنوری - سودان کے

وزیر داخلہ نے خروم ایک بیصر صاحب دار اخبار الامیام کی اشاعت ممنوع قرار دے

دی ہے وزیر داخلہ نے کہا ہے کہ اخبار کے مالک اور ادارہ بیلر نے ایک ایسا مضمون شائع

کیا تھا جس میں غیر ملکی ممبروں کی توہین کی گئی تھی۔

تا کاؤں نے چال بھارتی فوجی ہلاک کرنے شیدا تک ۱۱ جنوری تا کاؤں پر ستر ۱۱ جنوری کو جنوبی توہین مالک کے ضلع میں سات افراد کو ہلاک کر دیا

ان میں سے چار مہاترے فوجی تھے اور تین تھی۔ تین بھارتی فوجی زخمی بھی ہوئے۔

- ڈی پی شہر خنجر پیکر خنجر میں دی جا رہی ہے۔

دعاے مغفرت

ہیرے خسر کم چوہدری شوق محو صاحب احمدی سابقہ سکوت موضع و نواح تحصیل پال

حال ہمارے موضع نظام پورہ ضلع شیخوپورہ بہرہ سال ۱۹۷۱ء میں عیادت کے بعد مرضہ پراس بقفنائے

الہی دفات پائے۔ رنا ٹھانا سیدہ حاجون - مرحوم پیدائشی احمدی نہایت نیک سادہ مزاج

پابند صدم و صلوہ تھے۔ اپنے گاؤں میں صرف ان کا ہی گھرا حوی تھا۔ ان کی نیکی اور مہربانی اپنے

گاؤں میں اس قدر تھی کہ ارد گرد کے احمدی احباب نے ان کا جنازہ پڑھنا یا زنگاؤں کے غیر احمدی

احباب نے بھی اپنے اماموں کی وقت اور میں کثیر تعداد میں ناز جنازہ ادر گئی۔ احباب جماعت

مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ اشرفائے مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان کے درجات بلند فرماوے اور پیمانہ گمان کو میر جیل کی توفیق عطا فرماوے آمین ثم آمین۔

مرحوم نے پانچ لڑکے۔ پانچ لڑکیاں چھوڑ دیئے ہیں۔ ان کے درجوں اور درجوں سے نواسیاں اور ایک چوہرہ اپنی یادگار چھوڑ گئے ہیں۔

(حاکم محمد حسین گریا زمر چنٹ گوسب ڈار رپوہ)

اسلام میں فرقہ ناجیہ کو نسا ہے؟ کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سنڈ آبادکن

